
Voorzitter: Van der Veen

Tegenwoordig zijn 121 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Van Baalen, Bashir, Van Beek,
Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok,
Blom, Boekestijn, Boelhouwer, Van Bommel, Bosma,
Bouwmeester, Brinkman, Ten Broeke, Van der Burg, Van
de Camp, Çörüz, Van Dam, Depla, Dezentjé Hamming-
Bluemink, Dibi, Tony van Dijck, Jan Jacob van Dijk,
Jasper van Dijk, Van Dijken, Eijsink, Elias, Ferrier, Fritsma,
Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen, Gill’ard,
Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Van der Ham,
Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen, Van Heugten, Van
Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager, Jansen,
Joldersma, Jonker, Kalma, Kant, Karabulut, Knops,
Koopmans, Koppejan, Kraneveldt-van der Veen, De
Krom, Kuiken, Langkamp, Van Leeuwen, Leijten, Linhard,
Luijben, Mastwijk, Van Miltenburg, Neppérus, De Nerée
tot Babberich, Nicolaï, Omtzigt, Ortega-Martijn, Ouwe-
hand, Pieper, Polderman, Poppe, Van Raak, Remkes,
Roefs, Roemer, De Rouwe, Samsom, Sap, Schermers,
Schinkelshoek, Schippers, Slob, Smeets, Smilde, Smits,
Spekman, Spies, Sterk, Tang, Teeven, Timmer, Van
Toorenburg, Uitslag, Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen,
Verbeet, Verdonk, Vermeij, Van der Vlies, Voordewind,
Vos, Jan de Vries, Van Vroonhoven-Kok, Weekers,
Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-
van der Ploeg, De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en mevrouw Cramer, minister van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, mevrouw Van der
Hoeven, minister van Economische Zaken, de heer Klink,
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, en
mevrouw Bijleveld-Schouten, staatssecretaris van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

©

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat er geen
afmeldingen zijn.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet milieu-

beheer en enkele daarmee verband houdende
wetten (modernisering van de regelgeving over de
milieueffectrapportage) (31755).

(Zie vergadering van 12 mei 2009.)

De algemene beraadslaging wordt hervat.

©

Minister Cramer: Voorzitter. Ik dank de Kamerleden voor
hun inbreng in eerste termijn. Ik zal reageren op alle
punten die naar voren zijn gebracht. Ik houd eerst een
korte algemene inleiding. Vervolgens beantwoord ik per
blok, wederom na een korte inleiding, alle vragen. De
blokken zijn: relatie met de Europese richtlijn,
participatieplicht, rol bevoegd gezag, passende beoorde-
ling en MER, en overige punten. Daarna bespreek ik de
amendementen.

Ik begin met het thema waar wij nu voor staan, de
modernisering van de MER. Ik ben al jaren persoonlijk
betrokken bij dit verhaal. Ik heb 30 jaar geleden aan de
wieg gestaan van het opstellen van de MER, toen nog
een onbekend fenomeen. In Amerika was het destijds al
wel bekend. Wij hebben ons bij het opstellen van de
oorspronkelijke MER heel duidelijk gebaseerd op de
ervaringen die toen al waren opgedaan in Amerika.

In die tijd was ik lid van de Bond voor Wetenschappe-
lijke Arbeiders, die samen met de daarvoor verantwoor-
delijke partijen zeer nauw betrokken was bij de opstelling
van een goede MER. Ik heb door de jaren heen nog meer
betrokkenheid gehad bij de MER, door, alvorens ik
minister werd, als bobo, zoals mevrouw Agema dat
noemt, lid te zijn van het bestuur van de Stichting MER.
Door de jaren heen heb ik mogen zien hoe de MER
gebruikt is en waarom wij nu hier spreken over een
modernisering van die MER.

De MER is heel belangrijk. Alle sprekers hebben dat
naar voren gebracht. Het gaat erom dat wij de traditio-
neel zwakke waarden in de samenleving, zoals milieu,
natuur en cultuurhistorie, een volwaardige plaats geven
in de belangenafweging. Daar zullen wij bij deze
modernisering ook heel scherp op letten, want dat moet
overeind blijven staan. De MER is absoluut een goed
instrument om de belangenafweging op deze zwakke
waarden te faciliteren. En als wij zo’n MER hebben, dan
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